



Биографический очерк

**«Мой прадедушка –
участник Великой Отечественной войны»**

**Выполнил:
ученик 4 А класса
Баранов Павел**

**ГБОУ ООШ № 3
г.о. Жигулевск
2016**



**«Мы не забудем тебя, пока живы те,
которым ты принес долгожданную
Победу и мир!»**

Уже 71 год отделяет нас от суровых дней войны. Но люди навсегда оставят в своей памяти имена тех, кто отдал свою жизнь за наше счастливое детство.

Сегодня, оглядываясь на то, что создано советским народом в годы войны, мы с гордостью и трепетом думаем о людях, чей героизм решил исход Великой битвы с фашизмом. Для некоторых это просто история, для других – это такое событие, которое невозможно забыть.

Сложный путь героической борьбы и созидания прошла наша Родина за годы Великой Отечественной войны. Мы часто вспоминаем тех героев, которых, к сожалению, нельзя вернуть, но есть и те, которых мы можем поздравить с Победой, можем расспросить их о героическом прошлом.

Я родился в счастливое, мирное время, но много слышал о войне, ведь горе и беда не обошли стороной и моих родных и близких. Наверняка в каждой семье есть тот человек, который прошел через все ужасы войны, которому мы благодарны за спасение.

В моей семье тоже был такой человек – мой прадедушка.



Данилин Петр Андреевич родился 21.12.1925 года в селе Идака Пестравского района Куйбышевской области. Его родители – Данилин Андрей Тимофеевич, Данилина Марина Васильевна.

Как было принято в то время, воспитывался в многодетной семье – 6 человек (3 брата и 3 сестры). Мать умерла рано, воспитывался мачехой.

Когда прадедушку мобилизовали в армию в 1943 году, он был еще очень молод. Юноша в возрасте 17 лет.





И вот он нелегкий военный путь.



Молодой, неопытный парнишка, без вредных привычек.

Кому-то выдавали махорку, боевые 100 грамм, а моему прадедуське – конфеты. Да только порадовать себя сладостями не удалось. Пока возвращался – все конфеты раздавал боевым подругам.

Служил на 1-м Украинском фронте.

Зачислен был в Зенитный артиллерийский полк ПВО в/ч 1088. Затем введен в состав 88 запасного зенитного артиллерийского полка. Проходил службу в 1582 аэродромном полку в должности дальномерщика, который входил в состав действующей армии. Было присвоено звание ефрейтора. В 1945 году участвовал в Висло-Одерской операции. Наступление осуществлялось с Сандромирского плацдарма в глубь Польши.

В апреле - мае 1945 года войска участвовали в Берлинской, затем в Пражской операциях.





Служба в рядах Советской Армии длилась по апрель 1949 года в в/ч 67365.

За боевые заслуги был награжден орденом Великой Отечественной войны 2 степени

За храбрость, стойкость и мужество



Медалью Жукова



За непосредственное участие в боях на фронтах Отечественной войны





Медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне»



Позднее, в мирное время, к этим медалям прибавились и юбилейные
 Знак «Фронтовик 1941-1945»
 Знак «За доблесть и отвагу в Великой Отечественной войне»

- Медаль «30 лет Победы ВОВ 1941-1945 г.г.»
- Медаль «40 лет Победы ВОВ 1941-1945 г.г.»
- Медаль «50 лет Победы ВОВ 1941-1945 г.г.»
- Медаль «50 лет вооруженных сил СССР»
- Медаль «60 лет вооруженных сил СССР»
- Медаль «70 лет вооруженных сил СССР»





Как рассказывала моя бабушка, мой прадедушка был скромный человек, о войне вспоминал неохотно. Родным и близким мало что рассказывал.

Он всегда был благодарен более опытным солдатам, с которыми бок о бок прошел войну: *«Если бы не они, не их опыт и наставления, мы молодые, неопытные солдаты, вряд ли остались бы живы».*

После войны вернулся в родное село, но вскоре был направлен в г. Чапаевск. Работать продолжал в органах внутренних дел милиционером. Охрана общественного порядка и благополучия граждан была одной из важных задач послевоенного времени.

В этот период и произошла удивительная история знакомства моего прадедушки с прабабушкой. Однажды, в общежитии у друзей, увидел на стене фотографию молодой девушки. И влюбился в портрет. Попросил друзей познакомить с этой очаровательной незнакомкой.

Так и началась история их знакомства.



Поженились 8 января 1950 года





У прабабушки была тоже нелегкая судьба. В военное время работала на военном заводе в городе Чапаевске. Делала снаряды для оружия с применением тротила: «Если волосы выбивались из-под косынки, то окрашивались в **оранжевый цвет**».

Прабабушка награждена медалью «За доблестный и самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны», которую вручал глава администрации города Жигулевска С.Г. Балахонов.



Награждена юбилейной медалью «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»





В дальнейшем прадедушка работал инкассатором, после выхода на пенсию шофером. Всегда к нему относились с уважением. За долголетний и добросовестный труд награжден медалью «Ветеран труда».

Присвоено звание ветерана труда



В честь 40-летия Победы состоялось поздравление ветеранов ВОВ, которые трудились на предприятии ЖАТП в послевоенное время.

Теплый сердечный прием, торжественное поздравление, уважительное отношение – все это оставило добрый след в душе моего прадедушки.

Каждый год ученики ГБОУ СОШ № 10 г. Жигулевска при жизни навещали прадедушку накануне 9 мая, приходили с подарками, расспрашивали о событиях ушедших лет.

Рассказы производили сильное впечатление на ребят и вызвали большой эмоциональный отклик: они активно участвовали в беседе, задавали вопросы.





Нашей семейной традицией, всегда была встреча у прадедушки 9 мая, в этот знаменательный для всех день. Он никогда не падал духом, заражал всех своим оптимизмом и волей к жизни.

Похоронен прадедушка на аллее ветеранов городского округа Жигулевск.

Уже в течение 13 лет 9 мая мы чтим память, приходя на его могилу, принося живые цветы. С любовью и гордостью вспоминаем его.

С каждым годом все дальше и дальше уходим от военной поры. Но время не имеет власти над тем, что люди пережили в Великую Отечественную войну. Мои прадедушка и прабабушка внесли посильный вклад в дело Победы. И чувство гордости наполняет меня. Пусть они не совершили яркого подвига, но военный период их жизни уже сам по себе – подвиг!

Я могу гордиться своим прадедом и считаю, что помнить о нем должны и последующие поколения нашей большой семьи. Поэтому я хочу сохранить его историю для них.

Мы его любим и помним!

